
2014年度 早稲田大学 文化構想学部

日本史 解答例

Ⅰ 農耕にかかわる行事や事業 ＜難＞

問１祈年 問２新嘗 問３ア 問４式内社 問５ウ

問６オ 問７イ 問８エ 問９ウ 問10イ 問11ウ

問11の行基は、のちに「行基上人」とよばれたこともあるためオは誤文と言い切れ

ない。しかし、各種辞書や用語集などの記述から、行基が菩薩として仰がれたこと

は確実であるため、作問者はウのみを正文としているのだろうと判断した。早稲田

大学はなかなか作問ミスを認めない大学であるため、クレームをつけても効果はな

いと思われる。

Ⅱ 古代から近代の日本経済 ＜易＞

問１三世一身法 問２不輸 問３ア・イ 問４オ 問５ア・オ

問６京枡〔京升〕 問７蔵屋敷 問８ウ・エ 問９ア 問10ウ

解答を２つ選べという問題が存在するが、いずれも易しい。

Ⅲ 刑罰制度の歴史 ＜易＞

問１ウ 問２オ 問３ア・ウ 問４早良親王 問５イ 問６ウ

問７公事方御定書 問８人足寄場 問９ボアソナード 問10イ・オ

問１「祓」の漢字を書かせる問題はまず出ないが、「はらえ」という読みは知って

おくべきである。そこから推測で解く。

Ⅳ 日本史における「立身出世」 ＜易＞

問１ウ・エ 問２ア 問３エ 問４オ 問５エ・オ 問６ウ 問７浅間山

問８イ 問９立憲政友会 問10田中角栄 問11大学令 問12ウ

問１・５は誤文を２つ選ばせる問題だが、裏を返せば３つの正文を判別すれば正解

できる。いずれも正文を消去して解答を導き出せる問題だった。

○ｃ石黒拡親 2014



講評

文化構想学部は近現代の出題が少なめなので、前近代に力を注いで学習すると良

いだろう。どの程度の深さまで習得すべきかは、各大問の難易度を参考にしてほし

い。大問Ⅱ～Ⅳにはとくに難しい問題はない。いずれも正解できるレベルをめざそ

う。
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